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Τελετή βράβευσης 2ου Παγκύπριου Μαθητικού Διαγωνισμού:  
 «Ο Ήρωας Τάσος Μάρκου»   
 

Με ιδιαίτερη συγκίνηση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 2 Ιουλίου 2025, στην Αίθουσα 

Εκδηλώσεων του Προεδρικού Μεγάρου, η τελετή βράβευσης των μαθητών/-τριών που 

διακρίθηκαν στον 2ο Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό: «Ο Ήρωας Τάσος Μάρκου». Η 

εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του Εξοχότατου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. 

Νίκου Χριστοδουλίδη, παρουσία της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος 

Αθηνάς Μιχαηλίδου και πλήθος κόσμου. 

Στον χαιρετισμό της η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

ανέφερε πως ο Τάσος Μάρκου, με οδηγό τον πηγαίο πατριωτισμό και την ανιδιοτελή αγάπη 

του για τον τόπο, δήλωσε παρών σε κάθε κάλεσμα της Κύπρου, αποτελώντας για τον καθένα 

και καθεμία από εμάς παράδειγμα φιλοπατρίας, γενναιότητας και αγωνιστικότητας. Τόνισε, 

επίσης, ότι η διαδρομή που ακολούθησε, θεωρώντας την μέγιστη τιμή αλλά και χρέος του προς 

τον τόπο του, γίνεται γνώμονας του δικού μας αγώνα που οφείλουμε να δώσουμε προκειμένου 

να επιτύχουμε την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας μας. Τελειώνοντας, 

απευθυνόμενη στους/στις βραβευθέντες/θείσες μαθητές/-τριες τους παρότρυνε να θέσουν 

φάρο φωτεινό, τις παρακαταθήκες, τις αρχές και αξίες τις οποίες ακολούθησε και τίμησε ο 

Τάσος Μάρκος.  

Στη συνέχεια, απηύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους της οικογένειας, ο κ. Πάρις Μάρκου, γιος του 

ήρωα Τάσου Μάρκου, ο οποίος εμφανώς συγκινημένος, αναφέρθηκε στη ζωή και το έργο του 

πατέρα του, μεταδίδοντας στο πλήθος μηνύματα φιλοπατρίας, ανιδιοτελούς προσφοράς και 

αυταπάρνησης. 

Έπειτα, οι κ. Ευτυχία Γεωργίου και κ. Βασιλική Πετρή, Σύμβουλοι Φιλολογικών Μαθημάτων, 

ανέγνωσαν χρονικό σχετικά με γεγονότα που σημάδεψαν τον ήρωα. Το χρονικό της αφήγησης 

εμπλουτίστηκε με δραματοποίηση και δύο τραγούδια από μαθήτριες του Γυμνασίου Αγ. 

Ιωάννη Χρυσοστόμου υπό την καθοδήγηση και διεύθυνση του κ. Ιάκωβου Πάρπα, καθηγητή 

Μουσικής στο ίδιο σχολείο. 

Ακολούθως, ο Δρ. Ανδρέας Σοφόκλης, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων και Υπεύθυνος του 

Διαγωνισμού, ανέγνωσε τους όρους και το σκεπτικό του εν λόγω Διαγωνισμού. Ο Δρ 



Σοφόκλης ανέφερε πως ο συγκεκριμένος Διαγωνισμός διεξάγεται κάθε πέντε χρόνια και 

απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, Δημόσιας 

και Ιδιωτικής Εκπαίδευσης. Σκοπό έχει να δώσει τη δυνατότητα στους/στις μαθητές/-τριες να 

γνωρίσουν τη ζωή, τη δράση και τη θυσία του ήρωα της σύγχρονης κυπριακής ιστορίας, Τάσου 

Μάρκου, να εμπνευστούν και να δημιουργήσουν (συγγραφή διηγήματος/σύνθεση ποιήματος). 

Τόνισε, ιδιαίτερα, το γεγονός πως ο Διαγωνισμός αγκαλιάστηκε με θέρμη τόσο από τους/τις 

καθηγητές/-τριες όσο και από τους/τις μαθητές/-τριες, όπως μαρτυρεί ο αριθμός των 

αξιόλογων συμμετοχών και στις δύο κατηγορίες. 

Μέρος της εκδήλωσης αποτέλεσε, ασφαλώς, και η επίδοση των βραβείων από την Υπουργό 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΠΑΠ, που υπήρξε και ο 

μέγας χορηγός της εκδήλωσης, τον Διευθυντή Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και την κόρη του 

ήρωα. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ανάγνωση των βραβευθέντων ποιημάτων και 

διηγημάτων από τους μαθητές και μαθήτριες μέσα σε μια συγκινησιακά φορτισμένη 

ατμόσφαιρα.  

  



 

 

 

 



 

 


